「海内外乡亲」<sub>2023年3月7日 星期二</sub>

# 继续助力闽港合作

本报讯 2月26日,福建 省港区政协委员联谊会举行 癸卯年新春团拜联欢晚会, 当晚,宾朋满座,场面温馨热 烈。

出席当晚活动的有:中 联办协调部部长朱文,福建 省委统战部常务副部长黄 进发,福建省黄埔军校同学 会专职副会长、省委统战部 联络处处长赖华栋,泉州市 委统战部副部长庄绍进,华 闽(集团)有限公司总经理 杨利玉,全国政协委员、香 港福建社团联会主席施清 流,全国政协常委、香港福 建社团联会荣誉主席吴良 好,全国政协委员、香港福 建社团联会荣誉主席吴换 炎,全国政协委员、香港福 建社团联会执行主席蔡黄 玲玲,全国政协委员、香港 福建社团联会常务副主席 施维雄,全国政协委员、香 港福建社团联会副主席兼 秘书长佘德聪,全国政协委 员、香港福建社团联会副主 席朱铭泉、林积灿,副主席

朱文、黄进发、施清流分 别致表,希望福建省抓机遇、 主位,军建护"一国政制"和 是定支持特政,是定支持特政,是定支持特政,是定定依法施政制,不 是定支持特政,进会赢"有 是定交持统政,进会赢"有 "敢领广大委员事,相是融高。 是发展,大大委员事,和战人质荣 是发展、促进香港、 是发展、在香港繁荣 是定,在香港、 是定,在香港、 是定,在香港、 是定,在一里。 是定,在一里。

蔡建四表示,要继续在 福建省政协、香港中联办、



(记者李琳毅)

#### 菲华青商会 返乡考察

本报讯 2月22日,泉州市侨联党组书记、主席温锦辉会见到访的菲律宾菲华青商会创会会长蔡荣煊、名誉会长王礼赏一行,并就有关招商引资项目和海外联谊联络、海外华裔青少年夏令营及海外华文媒体等文化交流项目进行对接洽谈。

在座谈会上,温锦辉对蔡荣煊一行的到来表示热烈欢迎,介绍了泉州市深厚的历史文化底蕴和"申遗"情况,向来宾赠送了泉州市22个世遗史迹中英文图文解说《泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心》一书。温锦辉充分肯定了菲律宾菲华青商会和蔡荣煊会长在海外华文教育和中菲文化、经贸交流等方面发挥的积极作用,希望继续发挥优势,对接驻在国和家乡资源,积极创新拓展事业,助力家乡招商引资、引才引智,为泉州优品出海、增订单拓市场提供助益。

蔡荣煊介绍了菲律宾菲华青商会等 侨团简况及近年开展活动情况,以及组 织华裔青少年"寻根之旅"夏令营等活动 的成效,表示将继续致力于促进泉州对 外经济文化交流合作,努力牵线菲律宾 侨胞回国投资、为泉州招商引资项目牵 线搭桥。

(记者 李琳毅)

## 石狮市华侨中学旅港校友会共叙校友情



本报讯 石狮市华侨 中学旅港校友会日前举行 新春联欢座谈会,石狮市 华侨中学旅港校友会会长 何萍萍、历任会长邱季华、 蔡如省、戴长旋,永远名誉 会长庄清白、吴贻盾以及 副会长黄琼芬、吴丽霜、蔡 美丽,秘书长陈民权等老 中青三代校友300多人欢 聚一堂,共叙校友情。

在座谈会上,何萍萍 代表校友会向校友们送 上祝福,并介绍了近三年 来居港校友们守望相助 的故事。何萍萍表示,从 久远的校园同学情到异 乡的校友情,不变的母校 情结凝聚着大家,希望大 家保持初心,继续秉持爱 国爱港爱乡情怀,为母校 再创辉煌多做贡献。

石狮市华侨中学旅港校友会成立于1986年,有着爱国、爱港、爱乡、爱校的优良传统。很多校友是香港石狮同乡总会的骨干,如今这优良传统正一届一届传递下去。 (记者李琳毅)

# 石狮籍侨亲相聚广州共话拓展"一带一路"

本报讯 2月25日,中国侨商投资(广东)大会在广州 行开,包括中国侨商联合会长、世茂集团董事局主席 会长、世茂集团董事局主席 许荣茂,马达加斯加华商总 会、法国福建商会会长蔡国 伟,世界福建青年菲律宾联 会创会会长王荣忠等石狮"一 侨亲相聚广州,共话拓展"一带一路"。

"对祖国新时代的发展前景,我本人始终充满信心。"在许荣茂看来,粤港澳大湾区商机无限,也正因为粤港澳大湾区发展前景广阔,必将为香港乃至全世界的经济复苏提供更多机会和更强大的动力。

"遍布在世界各地的华侨华人都应把握大局大势,在推动高质量发展中抢占先机、赢得未来,勇敢投身祖国新一轮创新一般创新人数资兴业的大潮中,在高质量发展中更好地抓住机遇、实现更好发展。发挥自身特长优势,聚焦重点领域,在推动高质量发展中勃发新气象、实现新作为。"

蔡国伟表示,"祖国永远 是我们海外赤子的坚强靠 山!我与参会的侨商们也分 享了福建当前发展的信息,未 来,我将带领马达加斯加华商 总会等社团充分发挥商会信 息资源共享和联系的纽带作 用,助推侨商参与'一带一路'建设和'国内国际双循环'建设和'国内国际双循环'建设,促进产业供应链和生产链的完整和延伸,实现优势互补、资源共享,把更多资金、项目、人才和技术引入福建,推动更多福建制造和福建服务走向非洲、走向世界!"

王荣忠告诉记者,此次 受中国侨联邀请参加中国侨 所政会,见到安, 不少老朋友,在与他们的宫 流中,也获得了很多信息。 王荣忠认为,今年是"一一一 路"倡议提出十周年,如何实 好地推动祖国与菲律宾现 互惠互利应该成为每一位旅 非侨商思考的话题。中非两国在政治、经济、人文等领域的务实合作都在顺利推进,尤其是两国经贸合作在"一带一路"倡议和国际产能合作两大抓手的推动下实现着全方位、跨越式的推进。"旅事石狮籍侨亲众多,更应该有所作为!"

在广州参加中国侨商投资(广东)大会期间,石狮籍侨亲还就家乡石狮近期开展的招商活动以及引资引技引智、促进国际文化交流、推动慈善公益事业发展等共同关心的话题进行深入的交流。

7交流。 (记者 李琳毅)

### 泉州市侨联 与文山州侨联 缔结友好侨联

本报讯 2月22日,云南省文山州侨 联党组书记、主席廖仲庚带队到泉州市 侨联、泉州华侨历史博物馆、南洋华裔 族群寻根谒祖综合服务平台走访,深入 了解泉州市华侨历史、侨联特色工作情 况,深化文山州侨联与泉州市侨联的友 好关系。

座谈会上,泉州市侨联党组书记、主席温锦辉对文山州侨联一行表示热烈欢迎,并向来宾介绍了泉州市的基本侨情和泉州市经济文化发展情况。双方就进一步发挥两地侨联优势,增强区域协作,共同促进两地经贸往来、文化交流、侨联事业发展等方面进行了深入的探讨,并就以更加精准、有效的侨务工作,借力RCEP为两地侨胞创新创业提供更多的支持和服务达成共识。

座谈会上,还举行了泉州市侨联与 文山州侨联缔结友好侨联的签约仪式, 双方签署了缔结友好侨联协议书,双方 将充分发挥两地的比较优势和有利条 件,进一步探索和开拓新的合作领域, 不断完善交流互动机制,建立长期、稳 定和多层次、宽领域的友好合作关系。

又讯 目前,云南省文山州侨联党组 书记、主席廖仲庚一行到石狮参观考察,受到石狮市侨联的盛情接待。图为 文山州侨联一行参观永宁镇侨史馆

(记者李琳毅)

